

人物简介：

胡家连
保亭黎族苗族自治县人民医院大外科主任
推荐人(单位)：
保亭黎族苗族自治县人民医院
投票编号：
3022

保亭县人民医院大外科主任胡家连： 高薪“挖”不走的骨干医生



年过半百的胡家连(右一),在医院已经工作了31年。
易建阳 摄

■本报记者 易建阳

“在医院发展最艰难、最不景气时,一些医生离开医院到海口、广州等地发展。当时,也有医院用高薪来‘挖’胡家连,但是他不为所动选择坚守,实在很难得。”近日,保亭黎族苗族自治县人民医院办公室主任杜以明告诉记者。

年过半百的胡家连,1984年大学毕业后分配到保亭县人民医院工作,已有31年。目前,他担任保亭黎族苗族自治县人民医院大外科主任兼外一科主任。

“跟我同期进来的好多医生都离开保亭了,如今在外面发展都不错。我也有好几次机会可以调走。但是,这里的患者信任我,同事关系融洽,最后我还是选择留下来。”胡家连说,经过多年发展,现在的保亭人民医院发展势头可喜,不仅本县患者回流,周边

市县一些患者也前来就诊。

到2010年,整个保亭县人民医院只有胡家连这名中级以上职称的普外科一线医生。30多年来,胡家连认真接诊每一位病人,直到患者满意而归。每次下班前,他都会去病区看一看,问一问。每天入睡前,他都雷打不动地回顾当天收治的病人情况:哪个病人还没有脱离危险,住院病人病情

作为科室主任,凡是有风险的手术,胡家连都亲自给患者主刀。手术一台接一台,他曾有过10小时不下“火线”的手术台经验。

去年4月,刘某因为胆道结石做过三次手术,后来又因腹痛曾到多家医院求治。很多医生都表示此病不好治,不能做手术。胡家连为病人详细检查后做了手术。不久,患者康复后顺利出院。刘某的儿子再三要给胡家连送红包,都被他婉言谢绝。

“父亲能遇到胡家连这样医术好、医德又好的医生,真是幸运。”刘某的儿子感慨道。

“医技不精,患者伤心。”胡家连常常这么跟同事说,“医生要心里装着病人,挽救一条生命就是挽救了一家人。”

胡家连对医疗技术的提升如饥似渴。在家人和同事的眼中,他总有看不完的书、查不完的资料。为了提升自己的医疗技术,胡家连还先后到广东省人民医院、海南医学院附属医院普外科及肿瘤外科、海南省人民医院普外科进修。

2012年,山东大学齐鲁医院托管保亭县人民医院后,胡家连经常和齐鲁医院派来的专家交流学习。了解到腹腔镜微创技术的优势后,胡家连极力建议院领导购置腹腔镜开展微创技术,让当地老百姓也能享受到创伤小、

出血少、住院时间短的微创新技术。

为了尽快掌握腹腔镜微创技术,胡家连带着科室同事,每天晚上跑到手术室,利用腹腔镜手术训练箱,通过监视器图像进行反反复复的夹、捏、分离、打结等模拟训练,不明白的问题就及时请教坐诊的齐鲁医院专家。

经过近一个月的反复模拟训练,胡家连感觉腹腔镜系统握在手里就像一把普通的手术刀了。此后,他又到山东大学齐鲁医院腔镜外科、海口市人民医院内镜培养基地进修学习。

去年春节过后,胡家连回到了保亭,运用娴熟的腹腔镜微创技术治疗阑尾炎、胆囊炎、胆囊结石、疝气修补等普外科常见病。一年里,他带领团队独立完成了200余台腹腔镜手术。

得知山东大学齐鲁医院肛肠中心采用微创技术治疗肛肠疾病能够大大减轻患者痛苦的消息后,胡家连又建议院领导成立肛肠科,并邀请齐鲁医院的专家来保亭县人民医院坐诊。

去年11月,保亭人民医院肛肠科挂牌成立,吸引了大批周边市县患者慕名求治,目前已经成功实施肛肠疾病手术120多台。谈到今后的发展,胡家连充满信心:“一定要把医院的肛肠科,打造成全省具有影响力的特色专科。”

2015 年度

海南省

“寻找百姓身边好医护”
大型公益活动

海南日报报业集团与
省卫生计生委联合推出

征集好医护
感人事迹



活动背景

2015年,我省医疗卫生计生事业将以深化医改为重点,需要医务工作者尤其是担负着诊疗工作的医护人员,更好地发挥专业特长,为患者的健康,为医院的发展贡献力量。普通的医务工作者们,大多默默无闻,但很多人身上的故事都令人感动。辛勤工作的他们,传递着医疗行业的正能量。

2015年,海南日报报业集团与海南省卫生计生委联合推出海南省“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。此次活动将通过海南日报报业集团全媒体资源,即海南日报、南海网、海南都市报、海南网等进行立体报道,力求寻找到我省更多闪烁职业光芒的医护人员,将他们的故事推向公众,传递社会正能量,营造更加和谐的医患关系。获选人也将作为央视寻找最美医护活动海南地区的推荐候选人。

活动报道时间:

2015年5月12日至2015年10月

活动投票时间:

2015年11月(11月底或12月初公布十佳医护人员评选结果)

推荐标准

全省医疗机构职业道德高尚,深得患者认可的医护人员。

1. 具有高尚的职业道德和职业风范,热爱医疗卫生工作,爱岗敬业,有强烈的事业心和责任感。

2. 具有执业医师、乡村医师资格、执业护士资格。

3. 坚持以病人为中心,真诚为患者提供优质服务,深受同事、病人及家属的肯定和赞扬,无私奉献,事迹感人。

4. 廉洁行医,拒收红包,无商业贿赂及其他违法违纪行为,无重大差错事故。

推荐方式 (4种方式)

1. 由省内医疗机构、各市县卫生局推荐;

2. 关注海南日报健康周刊微信平台、海南日报微信平台、海南日报客户端,并留言推荐;

3. 发送推荐人选到海南日报健康周刊邮箱:hnrbjkz@163.com;

4. 社会人士推荐,可以拨打海南日报的热线电话966123推荐(推荐需提供被推荐人的真实姓名、所在单位,并配以简短的事迹介绍)。

投票:投票平台以南海网网络投票,海南日报手机客户端以及海南日报健康周刊微信投票为主。在海南日报健康周刊上刊登医护人员,报道期间不进行投票,报道全部结束后,集中进行投票。

最终评选:投票结果将结合专家评审,最终选出2015年度海南省十佳“寻找百姓身边好医护”名单,获奖者将推荐作为卫生系统全省道德模范候选人。



给我关注 还你健康

健康周刊广告联系:18976640822

投稿邮箱:hnrbjkz@163.com

■本报记者 李佳飞
特约记者 吴孝俊

从医31年,救人无数,每次将重症垂危病人从死神手中“抢”回来的时候,他那因专注而绷紧的神经才会松弛下来,露出孩子般天真的微笑。

他是临高县人民医院党总支副书记、副院长兼心内科主任谢杰睿。在众多重症病号的家属眼中,他是能够起死回生的“活菩萨”。

52岁的谢杰睿是地道的临高人,讲一口流利的临高话。20多年前,他曾在广东韶关生活了近十年,在那里潜心钻研,攻克了矽肺、肺急性炮烟中毒等病例急救的难关,成为一名医术精湛的好医生。

1984年,从海南医学院毕业后的谢杰睿,主动请缨到偏僻的广东省韶关市瑶岭钨矿职工医院工作。那里条件简陋,环境艰苦,矽肺和肺急性炮烟中毒是矿工工人最常见的职业病,发病率高,传统抢救手段效果往往不理想。看着一个个患病的工人相继离世,谢杰睿深感责任重大。

为采集第一手资料,做流行病学调查,谢杰睿积极参加广东省关于矽肺的调研,还常常冒着生命危险到矿井下做调查。经潜心钻研,谢杰睿率先大胆提出了“碱性激素雾化疗法”的抢救方案,并成功采用该方案先后救

人物简介:
谢杰睿
临高县人民医院
副院长兼心内科主任
推荐人(单位):
临高县卫生局
投票编号:
3024

临高县人民医院心内科主任谢杰睿： “生命可贵,要争分夺秒抢救”



30多年来,胡家连认真接诊每一位病人,
李佳飞 摄 直

治60多例病人,救活率100%,在当地引起强烈反响。

1992年,因贡献突出,谢杰睿获韶关市“学习白求恩先进青年义务工作者”称号,医院希望任命其为副院长。然而,始终牵挂故乡老母亲的谢杰睿,想要返回故乡临高的想法越来越强烈了。

1994年,新建设的临高县中医院落成,谢杰睿申请调回工作。刚回临高不久,医院接诊了一例急性心肌梗死导致心脏骤停的患者,生命垂危。谢杰睿当机立断,争分夺秒,组织了一场全院医务人员与死神对抗的争夺战,经过数小时的全力抢救,最终将患者从死神手里夺了回来,垂死的病人又活了!而从此,临高也打破了没有治愈过急性心肌梗死的纪录。

“当时没想那么多,只觉得生命可

贵,要争分夺秒抢救,不能轻易放弃。”谢杰睿说。

不久,医院又接诊了一位患有重型乙脑合并多器官功能衰竭的女童,已经昏迷7天。患者家属觉得没有希望了,想放弃治疗,但是谢杰睿劝说孩子的父亲:“如果你现在放弃治疗,孩子一定会死。如果你相信我,也许孩

子还有一线生机。”于是,女童家人抱着试试看的态度决定继续治疗。最后,孩子果真神奇般地苏醒了,家属激动地流下泪来。

“治病救人,对很多医生而言,或许只是一份工作,但是对谢杰睿来说,那是他人生的意义和天职。”临高县人民医院检验科血库负责人王锦召说,

在临高,谢杰睿精湛的医疗水平远近闻名,抢救了许多重症垂危病人,创造了很多医学奇迹。

多年来,谢杰睿爱岗敬业,承担各类科研和管理任务的同时,始终不离临床诊治一线。每逢他出诊,诊室里总是排满了患者。下班后,不少患者给他打来手机,他都逐一耐心解答回复。

“他忘我投入工作时,我们都感受到那种专注。”谢杰睿的女儿谢嘉雯今年21岁,受父亲的影响报考了天津医学院,并立志要当一名像父亲一样优秀的好医生。

谢嘉雯说,从小父亲就教导她,做事要认真仔细,千万不能马虎。当医生,关乎病人的生死,绝不能出半点差错。

光阴流逝,回首过去的31年,究竟救治了多少例病患,谢杰睿已记不清。但是,他越来越深刻地感受到“医生”二字的分量,“见过太多生命的倏忽即逝,我懂得人生的脆弱。能尽己所能多挽救一些生命,人生会更有意义。”